

# КОГДА-ТО ОН ЦИТИРОВАЛ КЛАССИКОВ, А ТЕПЕРЬ ХЛЕЩЕТ САМОГОН

(3-я стр.).

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 101 (8934)

Суббота, 30 мая 1998 года

В розницу цена договорная

## ХРОНОГРАФ

30 мая 1896 года свершилась ходынская трагедия в Москве, послужившая дурным предзнаменованием правлению Николая II.

31 мая исполнится 63 года со дня образования в Сургуте инспекции по делам несовершеннолетних. И неважно, что теперь она называется отделением по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а важно, что коллектив там женский. И надо сказать, женщины эти просто исключительные.

31 мая, в последний день весны, особенный повод собраться будет у работников культуры. Ну и правильно, могут они хоть в свой профессиональный праздник повеселиться сами, а не веселить кого-то. Понимает все это, вас поздравляет глава самоуправления Сургутского района А.Сарычев.

А 1 июня - в Международный день защиты детей поздравления А.Сарычева адресованы детям.

И это правильно. От себя добавим: всем детям, малым и великим, белым и не очень, - побольше хороших дней в наступивших каникулах и вкусного мороженого, от которого не заболит горло.

1 июня еще одна дата, а именно 80 лет уж прошло со дня подписания В.И.Лениным, кстати, лучшим другом детей, декрета «О реорганизации и централизации архивного дела». Вот это решение положило начало созданию в России единого государственного архивного фонда, что, поверите, не просто важно, а архиважно.

## ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

30 мая ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +9-11 градусов, днем +21-23 градуса.

31 мая кратковременные дожди, ветер юго-западный, 8-14 метров в секунду. Температура ночью +3-8 градусов, днем +12-17 градусов.

Самая низкая температура 30 мая была зафиксирована в 1961 году (-2,3° С), самая высокая - в 1997-м (+30,2° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 31 мая 4:57;

ЗАХОД СОЛНЦА 31 мая - 21:58;

1 июня - 21:59; 2-го - 22:01.

1 июня - Международный день защиты детей



Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ОПРОС Простая формальность или повод задуматься?

Ежегодно в первый день лета по всей стране звучат поздравления официальных лиц детям, идут сюжеты, в которых журналисты стараются вместить как можно больше забавных детских мордашек, работники культуры устраивают шоу-программы с клоунами и разыгрывшами. А как к этому дню относится непосредственно в семьях? Наших респондентов мы задали два вопроса: от кого или чего, на их взгляд, необходим сегодня защищать детей и воспринимают ли они 1 июня как праздник или это лишь формальность, закрепленная в календаре?

Валентина Васильевская:

- Защищать необходимо от наркомании. Как? Да больше уделять внимания своим детям, смотреть за ними. Нужно, чтобы женщина имела возможность не работать, а воспитывать своих малышей дома. А 1 июня скорее формальный праздник, потому что никакой защиты нет.

Женщина, не пожелавшая представиться:

- С одной стороны, надо бы защитить их от улицы. Но с другой... Если зарплаты не выдают, выехать куда-то на лето невозможно, а секции все платные. Улица - единственное, что остается детям.

Лидия:

- Оберегать нужно от автомобилей. Месяц назад во дворе нашего дома мой ребенок попал под машину, за рулём которой сидела 18-летняя девушки... Мы не отмечаем этот день.

Гульжиган Воробьева, пенсионерка:

- Это очень тяжелый вопрос. Но, думаю, защищать надо от правительства - все беды идут оттуда. В нашем детстве, несмотря ни на что, было лучше. Почему? Да потому, что в обществе мы тогда чувствовали себя уютнее. А что касается формальности... Детей нужно защищать всю жизнь.

Андрей Шевченко:

- От одной экономической ситуации, что сложилась в России. Должна быть создана национальная политика, позволяющая нашим русским детям чувствовать себя в своей стране хорошо.

Что касается самого дня, то я не думаю, что это праздник, скроет повод задуматься о будущем наших детей.

Подготовила  
Елена СОЛОМИНА.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Понедельник - день тяжелый.  
Для выпускников

По-настоящему тяжелым выдается предстоящий понедельник для выпускников школ.

Около двух с половиной тысяч одноклассников будут держать первый экзамен. Точно таким же днем 1 июня станет для пяти с лишним тысяч ребят, защищающих девятый класс. Большинство из них продолжат учебу в школах, а примерно полторы тысячи их сверстников будут пытаться поступить в профессиональные училища или средние специальные заведения. Для всех желающих мест в них недостаточно, поэтому многим подросткам придется вернуться в школы или устроиться на какие-то дополнительные курсы.

По словам председателя комитета по образованию и науке Н.Я. Стрельцова, сегодня только три вуза и столько же филиалов имеют лицензию на право ведения своей деятельности. Все осталь-

ные работают согласно лицензии головного вуза, что не одно и то же. Надежда Яковлевна убеждена в том, что необходимо развивать местные учебные заведения всех типов.

По ее оценке, число выпускников школ увеличивается. Возможен небольшой спад, а затем вновь наметится рост, и поэтому следует строить работу коллектива перспективно, с прицелом на будущее. В частности, у председателя комитета с мэром Сургута уже состоялся разговор об открытии многопрофильного колледжа, где будут готовить кадры по тем специальностям, в которых город испытывает острую нужду.

Зоя СЕНЬКИНА.

## Детей выгонять нельзя!

Сургутяне, чьи дети ходят в детский сад № 56, встревожены.

Нам позвонила одна из мам и сообщила, что с 1 июня детям работников Сургутского газоперерабатывающего завода отказано в посещении садика. А таких ребятишек там большинство. Например, в одной из групп из 15 детей только у четырех родители не работают на СГПЗ. Где же, кстати говоря, зарплату выплачивают с задержкой на три месяца. «В прошлом году этот садик хотели отдать под гимназию. Видимо, к тому и идет», - пояснила вдовица позовинившая.

Действительно, предприятия, и не только ГПЗ, задолжали за содержание в садах детей своих работников (с видами гимназии на здание это, разумеется, не связано). Аналогичная ситуация сложилась и в других детских садах.

Председатель комитета по науке и образованию городской администрации Надежда Стрельцова, к которой мы обратились за комментарием, посоветовала маме так сказать заведующей детсадом: «Не принимайте ребенка не имеете права! Обращайтесь в комитет по науке и образованию».

Заведующие детскими дошкольными учреждениями в подобных ситуациях действительно не имеют права отказываться принимать детей до тех пор, пока эти вопросы не будут урегулированы на официальном уровне. Они-то, дети, в чем виноваты?

Лев ЗАКРЫЛКИН.

## На изящном танце языке

Чувствовать, понимать и говорить на языке танца учит своих воспитанников хореограф ЦДИТ поселка Белый Яр Светлана Бондаренко.

Детские хореографические коллективы «Цветик-семицветик» и «Калейдоскоп», которым она руководит, занимались призовыми места в конкурсах поселкового и районного масштабов «Дебют-98» и «Тренинг звезд».

Решением жюри, в состав которого входили сургутские хореографы и специалисты районного комитета по культуре, танцевальный коллектив ЦДИТ удостоен звания образцового.

А даты из этого коллектива для дальнейшего совершенствования в искусстве танца приглашены в столицу округа - город Ханты-Мансийск.

Лилия СТЕПАНОВА.

## Предприниматели ждут суда

К нам постоянно звонят предприниматели, торгующие на рынках города, и задают один и тот же вопрос: будет ли отменено постановление мэра Сургута, запрещающее торговлю на рынках товаров, не входящих в утвержденный администрацией ассортиментный перечень?

Напомним, что свою точку зрения по этому поводу в нашей газете уже высказал старший помощник прокурора г. Сургута Вячеслав Самохвалов, заявив, что постановление мэра № 33 от 18 марта 1997 года противоречит федеральным законам, в том числе ст. 7 и 8 Закона РФ «О конкуренции».

Таким образом, возмущенные предприниматели совершают правы, что ограничивающие свободу торговли действия администрации объективно «подыгрывают» предприятиям, располагающим крупными торговыми площадями. Для них-то городские рынки давно торчат белым на

глазу, составляя серьезную ценовую конкуренцию: большинство сургутян предпочитают «отовариваться» именно на рынках, где вдобавок можно еще и поговорить.

Что касаетсязвученного В.Самохваловым прокурорского заявления в суд о признании недействительным акта местного самоуправления, то данное заявление, принятого к производству судьей Людмилой Солововой. Рассмотрение дела назначено на 10 июня. «СТ» следит за процессом, и о его итогах мы обязательно сообщим.

Алексей НОСИКОВ.

## КАЛЕЙДОСКОП

**КРУПНЕЙШЕЕ ОТКРЫТИЕ**  
Кому не известен американский Большой каньон! Однако есть ущелья и глубже, и подлиннее. Таков Ярлун Цзанбо в Тибете. Средняя глубина каньона составляет пять тысяч метров, что вдвое больше, чем у американского. Кроме того, он тянется на 2058 километров, длина же Большого каньона - 2008 км. Руководитель вернувшегося из Тибета в Пекин отряда Академии наук Гао Дэни называл этот поезд в каньон «крупнейшим географическим открытием века».

## ПО ЛЬЖНЕ НАНСЕНА

110 лет назад норвежский исследователь Нансен пересек Гренландию на лыжах. Сейчас по этому же маршруту отправился его правнук Николай Нансен. Вдвоем с Харальдом Реннебергом он за сорок дней прополагает прерывистые 850 километров.

## ОБЗЕЯНОВОЛ

Необычным игрокам доверено защитить честь Болгарии и Нигерии в футбольном матче, который состоится сегодня. На поле выйдут одиннадцать обученных дрессировщиками Тодором Ваклиновым шимпанзе и столичные обезьяны из Африки.

## ФЕНОМЕНЫ

Всего за 36 секунд запомнил комбинацию из ста цифр поляк Анджей Блашчук, установив при этом новый мировой рекорд.

Меньше минуты требуется девятилетнему вундеркинду из Сербии Добрите Чосичу, чтобы сосчитать в уме, на какой день недели выпало историческое сражение в древние века, или извлечь корень из многозначного числа.

Крестьянин из Гондураса Санtos Пастор в свои 74 года является отцом 35 детей. И это еще не предел: его вторая жена готовится произвести на свет очередного ребенка.

## КРЕМ... ОТСЕДИНЫ

В Австрии разработан крем, возвращающий седым волосам изначальный цвет. Правда, не всем. Пока что повезут лишь блондинам, брюнеткам ирусоволосым.

## СЕКС-ИНДУСТРИЯ

Годовой оборот индустрии Испании, в той или иной мере связанной сексом, превышает два триллиона песет, или четырнадцать миллиардов долларов. При четырехтысячной суммы приходится на проституцию, которой занимаются от трехсот до четырехсот тысяч человек обоего пола.

## НЕ ПОНЯЛИ...

Победой общественного мнения завершился скандал в таиландском городе Сена, мэр которого расставлял на улицах штук двадцать гигантских монументов в форме вздыбленного фаллуса. Грандозначный следил тайскому поверью, согласно которому максимально приближенное к реальности изображение мужского достоинства способно вызвать дождь (в окрестностях Сены за последние полгода с неба не пролилось ни капли). Однако эта затея не встретила понимания общественности, и власти пошли на попятную.

## ЦЕНТР УФОЛОГИИ

В Стамбуле открылся первый в Турции центр уфологии. В будущем году он планирует провести первый международный конгресс исследователей НЛО.

По материалам ИТАР-ТАСС.

## ЗАВТРА - ДЕНЬ БОРЬБЫ С КУРЕНИЕМ

## ВРЕДНАЯ «СОСКА»

О вреде курения сказано и написано много, однако армия курильщиков в России растет с каждым годом.

Отчего же люди курят? Оказывается, с зависимостью от никотина эта страсть имеет мало общего, что может подтвердить любой, кто嘗试过 бросить курить с помощью никотинового пластыря. Человек зависит от сигарет, как... младенец от материальной груди. Курильщик получает удовольствие только в том случае, когда затягивается дымом, держа сигарету во рту. Кроме того, многие, бросающие эту привычку, начинают часто и помногу есть. Считается, что курение - это остатки сосательного рефлекса.

Какие же последствия влечет выхаживание табачного дыма? Их можно разделить на две группы. Первая связана с действием никотина. Это вещество относится к группе алкалоидов и действует на пищеварительную, нервную системы и сосуды. Вследствие влияния на головной мозг сигарета позволяет расслабиться или, наоборот, взбудородиться.

Никотин вызывает спазм сосудов. Отсюда - повышенное риска атеросклероза, ишемической болезни сердца и сосудистой недостаточности в нижних конечностях. Последняя требует немедленного хирургического вмешательства, несмотря на усилия врачей, в некоторых случаях ведет к потере одной или обеих ног.

Никотин усиливает перистальтику и секрецию в пищеварительной системе, что ведет к развитию

эррозивных гастритов и язвенной болезни.

Другая группа нежелательных последствий курения связана с действием продуктов горения, среди которых деготь, смолы, сажа. Они оседают в бронхах, вызывая усиление секреции мокроты и засорение миграционного эпителия слизистой, что влечет развитие хронического бронхита.

Кроме того, продукты горения являются канцерогенами, то есть веществами, вызывающими злокачественное перерождение клеток. Это и не только клетки слизистой бронхов, но и слизистой рта, пищевода, желудка, куда эти вещества попадают со сплющенной. Установлено, что онкологическими заболеваниями курильщики болеют в пять-девять раз чаще.

Такая вредная «соска». Существует множество рецептов, как бросить курить, однако наиболее эффективным и безвременным является одновременный и полный отказ от сигарет и замена их жевательной резинкой без сахара. Несколько дней дикомфорта - и совершенно другие ощущения легкости, бодрости и ясности мыслей. Вы начнете чувствовать запахи, а пища станет намного вкуснее. Рассставайтесь с этой вредной привычкой!

**Е.ПАНИЦЫН,  
врач-психиатр психоневрологического  
диспансера.**

## РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

УЧЕТ, КОНТРОЛЬ, А ГДЕ ЖЕ  
ДЕЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ?

*«Мой 20-летний сын - наркоман. Недавно за совершенную кражу он был осужден народным судом к условной мере наказания, в связи с чем должен регулярно отмечаться в уголовно-исполнительной инспекции. Живем мы в районе железнодорожного вокзала, и сын ходит отмечаться к инспектору, который отвечает за этот район. В связи с тем, что у него еще нет военного билета, а наркоманов в армии не берут, он не может трудоустроиться и при каждом посещении инспекции ему грозят передать дело в суд. Неужели, если за кражу его не посадили, то могут отправить в колонию за то, что он не работает?»*

Татьяна И.,

Вот такое письмо пришло к нам в редакцию. Его автор просила не называть свою фамилию, боясь, что это повредит сыну. С его текстом мы познакомили начальника уголовно-исполнительной инспекции Сургутского УВД майора милиции Зоя Николаевну МЕНЬШИКОВУ и попросили рассказать о той работе, что проводится называемым учреждением.

- Наша инспекция создана для работы с теми лицами, которые осуждены судом к исправительным работам или условной мере наказания. В настоящий момент в нашем городе таких около 1200 человек. Недавно было еще больше, но в связи с амнистией 460 человек уже сняты с учета и еще около 100 освободятся до конца июня. Среди контингента, с которым нам приходится работать, есть несколько женщин, но в основном это молодые люди до 30 лет. Приходится наибольшее тяжело: большинство из них не имеют специальности, стажа, они не могут найти себе работу, а если на предприятиях и есть вакансии, то таких людей стараются не брать.

- **ЗА КАКИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ БЫЛИ ОСУЖДЕНЫ ЭТИ ЛЮДИ?**  
- В основном за кражи и употребление наркотиков. Таких насчитывается до 50 процентов от общего числа осужденных, причем все они в возрасте до 25 лет. Есть и те, кто получил условное наказание за хулиганство, грабеж и даже разбой. Люди старше 40 лет осуждены за дорожно-транспортные происшествия или нарушения в своей коммерческой деятельности.

- **И КАК ЖЕ ВЕДЕТЬСЯ КОНТРОЛЬ ЗА ЭТИМИ ЛЮДЬМИ?**

- В основном все ложится на плечи участковых инспекторов и сотрудников нашего управления. Контроль требуется постоянный. Сожалению, часть осужденных условно-вновь совершают преступления. Только в этом году более пятидесяти человек были осуждены повторно. При этом судом учитывается предыдущее наказание, определяется мера за повторное преступление и принимается во внимание то, что этот человек нарушил определенные ему при первом осуждении ограничения.

## - А В ЧЕМ МОГУТ ЗАКЛЮЧАТЬСЯ ТАКИЕ ОГРАНИЧЕНИЯ?

- Осужденные должны проходить регистрацию в милиции. Периодичность устанавливаем мы. В основном это должно проходить раз в месяц. Но если мы видим, что человек не устраивается на работу, продолжает посещать общественные места после 21 часа, что тоже является ограничением, не выполняет решения суда о лечении от наркомании или алкоголизма, продолжает употреблять наркотики, то мы устанавливаем более частую периодичность регистрации.

- Если же человек встал на путь исправления, то регистрация для него назначается раз в два-три месяца.

- **СУД ПРИНЯЛ ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ЧТО ОСУЖДЕННЫЙ ДОЛЖЕН ТРУДОУСТРОИТЬСЯ, НО НЕ ВСЕГДА ДЖЕГО ВИНА В ТОМ, ЧТО ЕГО НЕ БЕРУТ НА РАБОТУ. ЕСТЬ, НАВЕРНОЕ, И ТАКИЕ, КОИ «РАД БЫ В РАЙ, ДА ГРЕХИ НЕ ПУСКАЮТ? ИМ-ТО КАК БЫТЬ?**

- Это совсем другой вопрос. В таком случае у нас есть договоренность с городской службой занятости населения. Мы предлагаем желающим трудоустроиться встать там на учет. У этой службы всегда есть какие-либо вакансии. Ну а если и там не получается, то мы все равно видим, что человек старается. В этом году насчет человека получили статус безработных. Мы понимаем, что сейчас трудно трудоустроиться, особенно на нашем контингенте, однако настойчивый человек все равно находит себе работу.

- **ЕСТЬ ЛИ В ГОРОДЕ КАКИЕ-НИБУДЬ ПРОГРАММЫ ПОДДЕРЖКИ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ВАШИХ ПОДОБНЫХ?**

- Нет, такой программы не существует. Есть только квота для несовершеннолетних, а наши подопечные вынуждены искать работу на общих основаниях.

- **ВОТ ВЫ СКАЗАЛИ, ЧТО НАПРАВЛЕНИЯ НЕКТОРЫХ ИЗ УСЛОВНО ОСУЖДЕННЫХ В СЛУЖБУ ЗАНЯТОСТИ. ВАШЕ НАПРАВЛЕНИЕ ИМЕЕТ КАКОЕ-ЛИБО ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЭТОЙ СЛУЖБЫ, ДАЕТЛИ ОНО ПРЕИМУЩЕСТВО ПРИ ПРИЕМЕ НА РАБОТУ?**

- Практически никакой роли наше направление не играет, разве что к человеку, его имеющему, подходит чуть более внимательно, чем к другому. Честно говоря, и служба занятости, и наше управление мало чем могут помочь. Раньше, используя личные контакты с руководителями предприятий, кадровиками, удавалось посодействовать в трудоустройстве, хотя служба занятости и сейчас считает, что тот, кто хочет, работу найдет.

- **ВАШЕ УПРАВЛЕНИЕ МОЖЕТ ПОСЛАТЬ БЕЗРАБОТОЧНОГО НА ПЕРЕПОДГОТОВКУ, КУРСЫ?**

- Нет, этого мы не можем сделать, на такие курсы посыпает служба занятости населения. Несколько наших подопечных прошли переподготовку, но и это не помогло им найти работу. А вообще умения складываются впечатление, что молодежь не любит и не хочет работать. У многих родители обеспечивают своих детей, и они не видят необходимости работать, а сами родители не осознают, что из 25-летнего чуда пора бы уже стать самостоятельным.

- **ЗОЯ НИКОЛАЕВНА, У КАМ БЫТЬ ТОМУ, КОМ НАПИСАЛА В СВОЕМ ПИСЬМЕ ТАТЬЯНА И.? МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК БРОДИ ВЫ И СТРЕМИТЕСЯ УСТРОИТЬСЯ НА РАБОТУ, НО ПОНЕ ЗАВИСИЩИМ ОТ НЕГО ПРИЧИНАМ ТО ПОКА ЕМУ НЕ УДАЕТСЯ. ТАК ЧТО, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОДНА ДОРОГА - В КОЛОНИЮ, КОГДА ЕГО ЗАПУГИВАЕТ ВАШ ИНСПЕКТОР?**

- На этого инспектора ко мне жалоб не поступало. У нас наоборот: каждый из сотрудников старается подушевнее подойти к своим подопечным, хотя некоторые из них приходят к нам и обкуреными, и пьяными. Что же касается конкретного случая, то юноши стоят пока что заглядывают к нам, даже в не установленное для него время. Мы будем видеть его стремление и постараемся помочь.

- **ОТ АВТОРА.** Вот только, че помочь, я, честно говоря, так и не понял, ведь прав на обязательное трудоустройство у управления нет, как нет и городу дела до полутора тысяч условно осужденных, часть из которых еще можно и нужно вернуть обществу.

**Владимир ДОБРЫНИН.**



ШАССИ «ДАС-22 АИ»

## ЦКД «КАМЕРТОН»

30 мая в 18 часов - выступление студии спортивного бального танца.

31 мая приглашаются маленькие и большие, старые и молодые на «атасовскую» тусовку. Зрелище состоится на площади и будет бесплатным.

## ДК «СТРОИТЕЛЬ»

1 июня детей приглашают на игра-концерт «Вместе весело шагать», где они смогут посмотреть выступления детских коллективов дворца. Поучаствовать в игровой программе и потанцевать на дискотеке. Билет стоит 15 рублей.

В тот же день в 16 часов - концерт детских коллективов «Строителя» в городском детском парке. Вход свободный.

2 июня в 14 часов состоятся шоу-программа «Пеппи на острове Веселья», которая закончится дискотекой. Вход - 15 рублей.

## КИНОМАРКЕТ «АВРОРА»

1 июня в 12 часов в рамках большого кинопраздника «Я люблю этот мир вокруг себя» состоится премьера советского художественного фильма «Я первый тебя увидел». До показа киноленты зрители встретятся с ее режиссером и актерами, сыгравшими главные роли. Вход - для всех любителей кино бесплатный.

С 1 по 7 июня пройдет показ нового художественного фильма «Солдат Джей».

Начало сеансов в 18 и 20 часов, а 6 и 7 июня дополнительные в 16 часов.

2 и 3 июня в 10.30 дети смогут посмотреть фантастический фильм «Бигфрут - снежный человек».

С 4 по 6 июня пройдет демонстрация семейной комедии «Больше, чем жизнь».

Традиционно вечерами с пятницы по воскресенье молодежь сможет отдохнуть на дискотеке, которая начнется в 22.00 и закончится в 3 часа ночи.

## КИНО «НЕФТИНИК»

1 июня в 12 часов дня - праздник Детства. На площади перед «Нефтиником» пройдет конкурсно-развлекательная программа «Городок затей для взрослых и детей». К вам услугами будут представлены аттракционы, батут, катание на велотренажере, эстафеты, забег на роликах.

В 20 часов того же дня состоится закрытие творческого сезона в джаз-клубе.

## ДК «ЭНЕРГЕТИКИ»

1 июня в 11 часов начнется праздник, посвященный Дню защиты детей. В программе - выступления коллективов школ города, выставка рисунков, а в 11 часов - показ художественного фильма «Я первый тебя увидел» и встречи с юными актерами Юрий Макеевым и Сашей Шустером. Вход открыт для всех желающих.

Со 2 по 5 июня в 10 часов пройдут открытия летних площадок. На ваш суд будут представлены спектакли театра кукол «Петрушка» и шоу-программа «Беседая карусель».

В 19 часов центри прокрасного смогут насладиться произведениями классиков в исполнении «Виртуозов Москвы».

**ЖИЛЕТКА****ПРОШУ  
БОГАТЫХ ЛЮДЕЙ...**

**В отдел приема  
объявлений нашей  
редакции пришла  
женщина и, аккуратно  
заполнив бланк,  
спросила,  
когда выйдет  
ее объявление.**

Уставшая бороться всю жизнь невеста с какими силами, она решила попробовать другой путь:

«Я, Королик О.В., с 1980 года работала на заводе КПД Сургутского домостроительного комбината в тяжелых и вредных условиях - раньше так работали заключенные. Загазованность превышала все предельно допустимые нормы. Я трудилась крановщиком, выставила три смены по восемь часов, без выходных.

Все, кто пришел работать гораздо позже меня, давным-давно получили жилье и уволились оттуда. А мне завод в жизнь, в очередь на которое стоило 15 лет, отказывал.

Прошу богатых людей, бизнесменов помочь купить мне жилье.

Мне 60 лет, пенсионерка, ветеран труда.

Ольга Васильевна КОРОЛИК,  
г. Сургут, главпочтamt,  
до востребования».

**ЧУЖОЙ ОПЫТ  
В ПАРИКМАХЕРСКОУ,  
ЧТОБЫ  
ВЫГОВОРИТЬСЯ**

**В Париже действует  
необычная  
парикмахерская  
для мужчин,  
в которой учатывают  
особенности характера  
и даже настроение  
своих посетителей.**

Так, одних привлекает «цирковая молчаливых», где мастер во время работы не проронит ни слова, других - тематические салоны «Спорт», «Политика» и т.д.

Здесь умелые парикмахеры с удовольствием поддержат разговор на интересующие клиентов темы. Выяснилось, что наиболее популярны для обсуждения проблемы семьи, супружества и... тещи. У дверей таких кабинетов порой выстраиваются целые очереди. Некоторые завсегдатай салона приходят сюда прежде всего для того, чтобы выговориться.

**ПРИГОДИТСЯ****УСМИРЕНИЕ КОВРА**

**Если ваш ковер вдруг  
начинает показывать  
свой крутой характер**

и, несмотря на все ваши «уголовы», все же закручивается по краям, мешая вам приходить и нарушая эстетический вид комнаты, надо сделать следующее.

Не поленитесь и пришлите с изнаночной стороны небольшие матерчатые карманы, а затем вложите в них металлические пластины. Выпрямляя углы, они заодно снимают наполненные электростатические заряды в ковре.

**З**НАЛА, что он не вписывался в советскую систему: тогда очень ценится, если человека было только одна запись в трудовой книжке. Н. же менял работу через каждые два-три года. Однако притом, что все его называли перелетной птицей, места ему предлагались хорошие. Н. был и партнором, и директром училища, и начальником каких-то экспедиций. В общем, как он сам утверждал, все профессиональные праздники, отмеченные в календаре, - его.

Н. всегда повторял, что главное - организовать, а работают пусты другие. Конечно, спорная истина, но... Он никогда не брался за преиспускающий участок работы, всегда ему доставалось что-нибудь дохленько. И за пару лет это дохленько превращалось как раз в преиспускающее. Это действительно так, мне нет смысла приукрашивать. Правда, после того как все получалось, ему становилось скучно, и Н. снова уходил.

Еще один момент. Несмотря на то что со своими подчиненными был достаточно строг, грубого слова от него никто не слышал. Слышили, и не раз, как на очередном торжественном собрании он цитировал и Пушкина, и Твардовского, но нецензурщицы - никого. Он умел обходиться без нее.

Ему, казалось, было без разницы, в какой области работать. Когда он уже уехал из города, когда моя донеслась, что стал начальником Дома быта, затем возглавил ДОСААФ. Я как-то и не сомневалась, что теперь он непременно стал каким-нибудь начальником, жизнь его была на виду, я была в курсе всех событий.

Оказалось, нет. Он не депутат. Далеко не депутат. Да и вообще трудно сказать, кто он теперь. Имея большой участок земли, Н. выращивает картофель, помидоры и сдает их в ближайшие магазины.

Вечение всей нашей встречи он рассказывал о том, что прошлогодний урожай был ещеничего, а вот два года назад ран-

ние заморозки подпортили все, что было на огороде.

Н. ни разу не спросил, как дела у меня, у наших общих знакомых. Не останавливаясь, перешел на рассказ о том, что сосед-пьяница украл со двора какие-то инструменты, что пришло поставить самогон для расчетов с теми же соседями, которых придется на-

то теперь я слышала: «Да ложи тон туда свои сумки». И это далеко не единственное его «продвижение» к деревенским жителям, не в обиду им сказано.

Когда к нему вечером нагрянули соседи, те самые, что украдли что-то со двора, довелось услышать (от него, я на остальных не обращала) все старалась понять, как произошла подмена одного другим) много интересного.

Но самое главное: когда зашли в дом эти пьяные мужики, мой собеседник вздохнул с облегчением - зашли свои. Среди них он по-прежнему первый, его мнение ценится, как и то, что в его доме можно задром напиться и поесть.

Кстати, он до сих пор цитирует Пушкина, вернее пытается это делать, но получается уже плохо. Зато хорошо, поскольку материется. Хорошо вспоминает о временах, когда был первым лицом на очередном предприятии, дает прогнозы, как долго осталось еще жить правительству, кто будет следующим президентом, каким выдастся нынешнее лето.

Он скован, когда появляются люди из его прошлого, и очень обрадовался словам, что мне уже пора.

До сих пор меня не оставляет гнущее впечатление от той встречи. Что случилось с этим человеком? Тот, которому всегда было интересно общество умных, интересных людей, ушел добровольно из него и сумел забыть его, довольствуясь выпивкой с людьми в интеллектуальном развитии гораздо более примитивными, чем он сам. Н. опустился до их уровня, хотя и не признает этого. Как это произошло? Ему в очередной раз стало скучно? Не знаю, но от увиденного стало даже как-то жутко, будто кто-то вмешался в его жизнь и насильно направил ее в совсем другое русло.

М. Е.

нимать для работы в огороде. Причем сдабривалась наша беда тем же самогоном, и сдабривалась очень неплохо.

Безумно страшно сидеть рядом со знакомым человеком и не узнавать его абсолютно. От интеллигентного, грамотного, на самом деле умного мужчины осталась некое подобие мужика, хлебущего самогон стаканами. Всегда любивший чистоту, он доставал из стола не очень чистые ложки и предлагал суп, сваренный несколько дней назад, и, судя по кастрюле, рассчитанный минимум на неделю.

Если раньше он поправлял всех, кто говорил «ложить» вместо «класть» или неправильноставил ударение в слове «звонить»,

**НАПЕРЕКОСЯК****УСЛУГИ ПСИХОАНАЛИТИКА ОБХОДЯТСЯ НЕДЕШЕВО**

**Моя подруга чрезвычайно самостоятельный человек. Именно благодаря этому своему качеству сумела многое добиться в жизни. Но иногда она начинает проклинать эту самую самостоятельность, из-за которой все слепо уверовали в то, что проблем у нее не бывает.**

Мало того, уверовали и в то, что она может с легкостью разрешить все трудные ситуации, которые есть у близких. Встретившись с ней недавно, в ответ на вопрос «Как дела?» услыхала: «Да вот, у психоаналитика побывала...» Вы правильно догадались, я, естественно, попросила рассказать, как докладалась она до жизни такой.

- Да-как-то все наперекосик идет. Началось с того, что позвонила с «земли» матерью мужа и попросила, чтобы на лето я присыпала ей винчку. Ну, думаю, ладно, там огород, поест зелени, посмотрит, как геремуя цветет, все равно ведет целим дни дома.

Звоню Вадиму (первый муж) и объясняю, что отправлю ее одну: здесь посажу на самолет, а его задача встретить ее там. И вот после того, как высушала гневную тираду, что я плохая матка, раз отправляю семилетнего ребенка в неизвестность - ну и все в том же духе, он заявляет: «Ладно, встречу, если скажу». И как после этих слов я ее туда отправлю? Короче, позвонила бабушке, кое-как договорилась,

Вот тут-то я не выдержала и разревелась. Стою себе и ничего подделать не могу: слезы катятся, всхлипывая не остановить. А он мне и говорит: «На кушетку, я психоаналитик, сейчас все будет хоро-

шо!». Я, как не знаю кто, ложусь на диван и продолжаю всхлипывать под его наглые замечания, что подушку придется выбросить, так как если она и высохнет после моих слез, то насквозь пропитается солью.

Говорил он примерно такую же ересь еще минут двадцать, а потом, видимо, ему надоело и он решил закончить «сессию»: «Так, прием закончен, с вас две-долларов». Естественно, за это двадцать минут я несколько подсупокоилась и действительно встала, что-то еще ответила - маловато, мол, берете. В ответ услыхала, что строго по тарифу. Так мы еще пару минут пропириались, после чего Роман (так зовут мужа) говорит: «Ну, правда, я же знаю, что у тебя заначка - 250 долларов, дай мне двести, мне же в отпуск ехать...»

Я пошла, молча достала деньги и отдала ему, надеясь, что он сейчас поймет, что мне нужно отправить ребенка, каким-то образом самой жить без зарплаты. Но вместо этого услыхала: «Слушай, а зачем тебе 50 долларов?»

**ЗА ЖИЗНЬ****ТО, ЧТО НЕЛЬЗЯ  
КУПИТЬ ЗА ДЕНЬГИ**

**Каждый из нас не раз  
ловил себя на мысли о том,  
как быстро бежит время.**

Но далеко не каждый думает, что когда-то будет жалеть о прошедших годах. Мы не ценим жизнь, забывая, что она прекрасна, несмотря на все прелести и неприятности.

Мне 33 года. Казалось бы, вся жизнь впереди, а на самом деле только половина осталась. От мысли, что мне предстоит прожить столько же - ну, пусть на десяток-два побольше, - становится страшно. Неужели и вторая часть пройдет столь же быстро, как пролетели уже прожитые 33 года?

Давайте любить то, что нам дано свыше. Ведь жизнь - это единственное, что нельзя купить за деньги.

**Галина МОРОЗОВА,  
домохозяйка.**

**МАГИЯ?****ЦИФРА  
НА ЖИЗНЕННОМ ПУТИ**

**Мне кажется, что каждого человека на его жизненном пути сопровождает какая-то одна цифра. Счастливая или нет, но она гораздо чаще встречается, чем другие.**

Вот у меня, например, спутником стала цифра «9». Я уже не говорю о мелких событиях и приключениях, которые сопровождали девятерку, но вот несколько наиболее запоминающихся.

Родилась я в семье из девятерых детей.

Из Покура, где жила наша семья, приехала в Сургут учиться в 9-й класс.

После окончания школы стала работать в строительном управлении № 9.

Затем работала машинисткой под этим же номером.

В Свердловске девять лет проработала в одном из областных управлений № 9.

День рождения моего сына, как вы уже догадались, 9-го числа.

Сейчас у меня девять племянников.

И так далее.

Какая-то родная цифра для меня девятерка. Может, и у других так?

**А.МАКЛАКОВА.**

**Жизненными перипетиями читатели делились с Серафимой ТАРО.**

**Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.**

